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Конспект сюжетно-ролевой игры

Тема:«День рождения куклы Алсу» (с использованием УМК).
Цель:способствовать обогащению игрового опыта детей посредством объединения отдельных действий в единую сюжетную линию; использование УМК.

Задачи: - учить детей действовать согласно принятой на себя роли, развивать сюжет;

- учить действовать в воображаемых ситуациях;

- развивать интерес к игре;

- способствовать установлению в игре ролевых взаимодействий и взаимоотношений между играющими.

Ход игры.


Дети в группе садятся на стульчиках перед воспитателем. 

- Ребята, сегодня у нас гости. Давайте поздороваемся.

Дети здороваются на трех языках:

-Здравствуйте! Исәнмесез! Goodmorning! (Гости приветствуют детей в ответ).
-Ребята, сегодня я пришла в садик и обнаружила в группе пригласительную открытку (письмо) от куклы Алсу:

«В день рождения свой сегодня
Приглашаю всех друзей.

Ждёт вас чай и угощенье

Приходите поскорей!»
Оказывается, у куклы Алсу день рождения и она хочет, чтобы мы пришли к ней в гости отметить вместе ее праздник. Пойдем на день рождения, ребята?

- Да!

- Я уже купила от всех нас подарок Алсу (воспитатель показывает ранее приготовленный упакованный подарок).Что нам нужно сделать, чтобы пойти в гости? 

- Купить гостинцы и угощения. 

- Правильно, ребята. Я предлагаю вам пойти сейчас в магазин и выбрать гостинцы. (Дети с воспитателем подходят к магазину). Посмотрите, магазин называется «Сладкоежка». Какое интересное название у магазина, как вы думаете от какого слова оно образовано? 

- От слова «сладкий».

- Верно. Слово «сладкоежка» образовано от слов «сладкий». Давайте вспомним, как будет слово «сладкий» по-татарски. 

- Баллы.

- Да, правильно. А теперь нам нужно выбрать продавца. Кто хочет быть продавцом? (Выбор продавца.  Воспитатель одевает колпак и фартук продавцу. Продавец встает за «прилавок»). А мы с вами будем покупателями (воспитатель раздает деньги покупателям). Дети заходят в магазин.

- Исәнмесез!

- Исәнмесез!

- Нәрсә кирәк?

- Ипи бир әле.

- Мә, ипи.

- Рәхмәт!(дает деньги).

- Чәй бир әле.

- Мә чәй.

- Рәхмәт! (дает деньги).
- Сөт бир әле.

- Мә сөт.

- Рәхмәт!(дает деньги).

- Кишер бир әле.

- Мә кишер.

- Рәхмәт!(дает деньги).

- Алма бир әле.

- Мә алма.

- Рәхмәт! (дает деньги).
- Сау булыгыз!

- Сау булыгыз!
- Ребята, мы купили гостинцы и можем поехать на день рождения Алсу.Но чтобы добраться до дома Алсу нам нужен транспорт. На чем можно поехать в гости, ребята? 

- На машине, на автобусе, на такси.

- Так как нас много, я вам предлагаю отправиться в гости на автобусе. Поедем, ребята, на автобусе?

-Да!

- Для того, чтобы сесть в автобус нам нужно приобрести… (билеты) Правильно! Выберем того, кто будет продавать билеты. (Выбор кассира. Воспитатель дает билеты кассиру. Воспитатель просит одного из детей купить билеты и дает ему деньги). Маша, посчитай пожалуйста сколько нужно купить билетов. (считает на татарском количество пассажиров).

-Бер, ике, өч, дүрт, биш, алты, җиде, сигез.

- Попроси пожалуйста кассира дать тебе восемь билетов.

- Сигез билет бир әле.

- Мә сигез билет.

- Рәхмәт! ( дает деньги).

Ребенок раздает билеты каждому. 

-Ребята, чтобы поехать на автобусе нам нужно выбрать шофера. Кто хочет быть шофером? (Выбор шофера. Воспитатель дает шоферу руль и они садятся в «автобус». Звук мотора). 

- Вот мы и приехали.(Дети выходят из автобуса и заходят к Алсу).

- Исәнме, Алсу!

- Исәнмесез, балалар!
- Ничек хэллэр, Алсу?

- Әйбәт. Рәхмәт! Хәлләрегез ничек?

- Әйбәт. Рәхмәт.

- Ребята, Алсу приглашает нас пройти за стол. Присаживайтесь пожалуйста. (Дети отдают гостинцы и садятся за стол. Далее ребята угощают друг-друга).

- Тимур, мә алма аша.

- Рәхмәт, Полина!
- Маша, мә ипи аша.

- Рәхмәт, Таисия!.. 

- А теперь мы все вместе поздравим Алсу и споем песню “Ак ипи”. (Дети встают в круг, берут с собой и куклу Алсу. Поют песню “Ак ипи”).

“Алсуның туган көненә

Без пешердек ак ипи.

Менә шундый ипи зур,

Менә шундый кечкенә,

Менә шундый тәмле,

Менә шундый баллы,

Әйе шул, ипи тәмле”.

Далее каждый ребенок говорит свои пожелания кукле Алсу и дарят подарок. 

· Праздник получился очень хорошим. Спасибо тебе, кукла Алсу, что позвала на свое день рождения. Нам уже пора возвращаться в детский сад. Сау бул, Алсу!

· Сау булыгыз, балалар!

Дети садятся в автобус и едут обратно. Выходят из автобуса, садятся на свои стульчики. Воспитатель проводит итог игры:

· Ребята, куда мы сегодня с вами ездили?

· Что мы сегодня делали?

· Что вы запомнили? (Ответы детей).

